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Úvodní slovo 
 

Vážení přátelé, příznivci, 

dámy a pánové, 

 

rok 2018 byl pro nás významným. Kromě mnoha aktivit během roku, mezi něž řadíme  

už tradiční benefiční ples a adventní stánky, se především podařily dvě akce velkého 

významu: uskutečnit výpravu do Kashitu za účelem konkretizace střední školy, a poslat 

 do Kashitu velkou zásilku elektrotechniky, učebnic a dalších potřebných věcí. Prošli jsme 

také první kontrolou vyúčtování naší veřejné sbírky (realizace projektu střední školy 

v Kashitu), kterou byla vyhodnocena Magistrátem Hlavního města Prahy jako splněná.   

Díky Vaší podpoře, drobným i větším dárcům, podporovatelům a pomocníkům jsme mohli 

uskutečnit některé akce – např. adventní stánky nebo benefiční ples.  

Za pozornost také stojí aktivity zambijské organizace New Renato Community Society, které 

popsali ve své výroční zprávě za rok 2017. Například založili 30 skupin komunitního spoření 

(tzv. obecní banky), sesbírali skoro 3000kg medu, opravili 7 pump a vyhloubili nový vodní 

vrt…   

Podrobnější informace jsou předmětem této výroční zprávy.  

  

Děkujeme všem, kdo se jakkoli zapojili, že se toho tolik podařilo.   

 

 

 

Monika Höferová 

předsedkyně Přátelé New Renato, z.s. 
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Identifikační údaje spolku 

 

 
Adresa  

Přátelé New Renato, z.s. 

Dvořišťská 1244 

198 00 Praha 9 

 

Web: http://pratele.newrenato.org 

Facebook: https://www.facebook.com/pratelenewrenato/?fref=ts  

 

E-mail: info@newrenato.org 

 

IČO:   22613412 

DIČ:   CZ226134412  

 

Transparentní účty:   

Obecný (administrativní, materiální aj. náklady a mimořádné projekty):  2200272480/2010 

Veřejná sbírka „Projekt střední školy v Kashitu“:                2601117078/2100 

 

Banka: Fio banka, a.s.  

Majitel účtu: Přátelé New Renato Community Society 

Název účtu: Přátelé New Renato Community Society 

 

http://pratele.newrenato.org/
https://www.facebook.com/pratelenewrenato/?fref=ts
mailto:info@newrenato.org
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Z historie 

 
 
 
 
         

 

 

 

 

Skupina dobrovolníků a nadšenců podporovala organizaci 

New Renato Community Society v Zambii již od roku 1998, 

kdy se současná předsedkyně spolku Přátelé New Renato 

Monika Höferová setkala ve Florencii s jednou z vůdčích 

osobností této zambijské organizace - Josephem Kafwembe.  

Monika poté navrhla lidem z farnosti sv. Bartoloměje 

v Praze 9 – Kyjích, zda by chtěli tuto organizaci na africkém 

kontinentě podporovat. Začaly se uskutečňovat „stánky“, 

jejichž cílem bylo prodejem dárkových předmětů získat 

peníze na podporu projektů v Zambii. Předměty vyráběly 

děti z farnosti a dobrovolníci - vánoční či velikonoční 

přáníčka, zdobené svíce, korálky, kalendáře z obrázků dětí, 

domácí koláče a buchty, atd.  Zisk se pak posílal do Zambie.  

Časem však okruh přátel a sympatizantů překročil hranice 

farnosti. Proto jsme založili občanské sdružení Přátelé new 

Renato Community Society. Dne 11. 5. 2012 jsme byli 

schváleni Ministerstvem vnitra ČR pod IČO 22613412.  

7. března 2015 jsme se podle nového občanského zákoníku 

transformovali na spolek a zároveň zkrátili svůj název  

na „PŘÁTELÉ NEW RENATO, z.s.“  

      

http://newrenato.org/wp-content/gallery/visit-of-monica-and-johny/p1260212.jpg
http://pratele.newrenato.org/wp-content/gallery/zakladajici-schuze/img_0882.jpg
http://pratele.newrenato.org/wp-content/gallery/zakladajici-schuze/img_0891.jpg
http://pratele.newrenato.org/wp-content/gallery/zakladajici-schuze/p6063545.jpg
http://newrenato.org/wp-content/gallery/visit-of-monica-and-johny/p1260277.jpg
http://newrenato.org/wp-content/gallery/visit-of-monica-and-johny/p1260563.jpg
http://newrenato.org/wp-content/gallery/visit-of-monica-and-johny/p1260236.jpg
http://newrenato.org/wp-content/gallery/visit-of-monica-and-johny/p1260241.jpg
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Poslání a cíle spolku 

Spolek Přátelé New Renato Community Society vzniklo za účelem podpory zambijské 
neziskové organizace New Renato Community Society (http://newrenato.org).   Chceme 
pro NRCS zprostředkovávat kontakty, předávat know-how a v rámci možností přispět  
na jejich rozvoj podporou duchovní a finanční. 

   

   

   

 

Cíle spolku 

 Partnerská spolupráce v oblasti rozvojové pomoci s obecně prospěšnou společností New 
Renato Community Society (registrována pod číslem: ORS/102/78/16), ve zkratce NRCS, 
působící v Zambii. 

 Zvýšení informovanosti veřejnosti o reálné situaci na zambijském venkově. 

Formy činnosti   

Činnost PNR směřuje k naplnění cílů stanovených v čl. III. Tyto cíle jsou naplňovány zejména 
prostřednictvím hlavní a vedlejší činnosti.  
 

Hlavní činností je: 

1. Podpora projektů obecně prospěšné společnosti NRCS, které směřují k pozvednutí životní 
úrovně a soběstačnosti zambijských venkovanů, a to prostřednictvím sdílení know-how  
a zprostředkovávání kontaktů. 

2. Pořádání veřejných sbírek za účelem finanční podpory rozvojové pomoci na zambijském 
venkově. 

3. Spolupráce s dalšími osobami, zejména s osobami, které se zabývají rozvojovou pomocí. 

Vedlejší činností je: 

1. Výroba a prodej předmětů, pořádání akcí za účelem finanční podpory projektů NRCS  
a ke správě PNR. 

2. Pořádání přednášek a tvorba mediálních dokumentů, týkajících se situace na zambijském 
venkově. 

http://newrenato.org/
http://newrenato.org/?page_id=143&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=142&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=147&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=149&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=151&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=153&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=156&lang=en
http://newrenato.org/?page_id=158&lang=en
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Organizační struktura spolku 

 

Orgány spolku (od 17. března 2018): 

 

 Členská schůze – nejvyšší orgán  

 

 Výbor – výkonný orgán   

předsedkyně:   Monika Höferová 

1. místopředsedkyně: Klára Löffelmannová  

2. místopředsedkyně: Marta Höferová 

 

 Kontrolní komise  

předseda komise: Jan Rosík 

člen:   Radek Ludačka 

člen:   Zdislava Höferová  

 

 Rozhodčí komise   

Petra Šuková  

Jana Höferová  

Jiří Höfer 

 

Další funkce:  

 pokladník:    Anežka Havránková  
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Činnost a projekty v roce 2018 

 

Únor 

6. benefiční ples pro Kashitu 

Již 6. benefiční ples pro stavbu střední školy  

v Kashitu se uskutečnil v pátek 2. února  

v prostorách TŠ ASTRA Praha  - v secesním sále 

Na Marjánce v Praze 6. Konal se pod záštitou 

farností Panny Marie Sněžné (Praha 1)  

a sv. Anežky České V (Praha 4 – Spořilov). Díky 

příchozím, partnerům, dobrovolníkům a dárcům 

činil výtěžek pro stavbu střední školy nádherných 

30.100Kč.  

 

  

      

  

  

 

 

52 brýlí po revizi v optice Visus  

V únoru jsme přinesli do Optiky Visus v Praze na Palmovce 62 brýlí, které se nám podařilo sesbírat 

v předchozím roce díky aktivitě Anny Černé „Brýle pro Afričany, Afričanky a načančaná Afričaňata“. 

V optice prošly brýle servisem – 10 jich bylo vyřazeno, Zambijcům by dlouho nevydržely.   
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Po informování veřejnosti, že těchto 52 

brýlí povezeme v létě do Afriky, spustila 

Anna Černá další kampaň sběru 

nepoužitých brýlí, které jsme roznesli  

před cestou do Zambie do vícero optik – 

opět ke zkontrolování jejich stavu.   

 

Červen  

Shánění funkčního notebooku, učebnic, knih a dalších potřebných věcí pro lidi v Kashitu 

Už od začátku roku jsme věděli, že se v létě uskuteční výprava do Kashitu. Oslovil nás totiž stavební 

projektant Petr Čanda s nabídkou, že bezúplatně vytvoří stavební projekt střední školy, kterou 

chceme v Kashitu postavit. Zatímco Petr na projektu pracoval spolu s členem našeho spolku, 

architektem Janem Rosíkem (navštívil Kashitu již v roce 2012), sháněli jsme věci, které jsme chtěli  

do Kashitu taktéž přivézt – abychom využili možnosti přepravy v rámci povolené hmotnosti zavazadel 

aerolinek (30kg pro odbavená zavazadla a 7kg pro zavazadla palubní). Hledali jsme tak: 

- funkční notebook a člověka, který by zkontroloval jeho funkčnost, OS, Windows  

a přenastavil ho do anglického jazyka, 

- učebnice a knihy v angličtině, kterých je v Kashitu absolutní nedostatek,  

- brýle,  

- a další případné věci a pomůcky, které by se spolku New Renato v Kashitu mohy 

hodit.  

Sešlo se nám nakonec tolik věcí, že jsme je ani nemohli všechny pobrat. Notebooky byly nakonec tři  

a brýlí (i díky daru farnosti v Praze - Kobylisích) na 200ks! Na jejich revizi se vyjma optiky Visus  

(viz info výše) podílelo dalších osm optik.  Vzali jsme tedy aktuálně to nejpotřebnější. Zbytek jsme 

poslali na podzim kontejnerem na lodi, který vypravovala Arcidiecézní charita Olomouc, jež nám tuto 

možnost nabídla. Vše, i zajištění servisu notebooků a brýlí, jsme získali díky dárcům a dobrovolníkům 

gratis!   

 

Druhá vlna aktivity Modlitební dvojice  

Spolu se sháněním užitečných materiálních věcí jsme opět po čase nabídli rodičům možnost zapojit  

své děti do projektu Modlitební dvojice. Jedná se o to, že jedno české a jedno zambijské dítě  

se za sebe navzájem modlí. Několik takových dvojic jsme měli již od roku 2012. Obě děti mají svou 

fotku se svým jménem (a věkem). Děti si mohou dopisovat v AJ.  Do odjezdu projevilo zájem připojit 

se do projektu sedm dětí.   
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Červenec  

Výprava do Kashitu za účelem konkretizace střední školy v Kashitu!  

Ve dnech 18. července až 8. srpna 

podnikly dvě naše členky spolu  

se stavebním projektantem Petrem 

Čandou cestu do venkovské oblasti 

Kashitu. Hlavním cílem bylo představit 

vypracovaný stavební projekt střední 

školy, o kterou spolu s organizací New 

Renato Community Society (NRCS), 

našimi dárci a partnery usilujeme, 

zjistit přesné katastrální vymezení 

pozemku, kde má škola stát, zaměřit 

ho, zjistit dostupný stavební materiál, 

úroveň stavebních procesů  

a schopností místních lidí.  

Kromě vedení organizace NRCS navštívili i místní lidi, děti, školy a školky, vesničky, předali tři 

notebooky, učebnice, na 180 brýlí, našli děti pro projekt Modlitební dvojice, atd. Projekt střední školy 

byl představen i na místních institucích a všem se moc líbil. Výpravu bylo možné sledovat  

na facebooku (https://www.facebook.com/events/188457611813820/?active_tab=discussion).  

Byla to velká výprava, udělalao se hodně práce. Celá zpráva z uskutečněné cesty si zaslouží 

samostatný příspěvek. Najdete ho na str. 12. 

 

Září 

První kontrola vyúčtování veřejné sbírky   

V září jsme odeslali Magistrátu Hlavního města Prahy ke kontrole první průběžné vyúčtování naší 

veřejné sbírky (Projekt střední školy v Kshitu), S-MHMP 88051/2017. Kontrolou jsme prošli.   

  

Humanitární kontejner do Zambie 

Arcidiecézní charita Olomouc, 

která realizuje v Zambii několik 

projektů, nám nabídla možnost 

přidat do jejich kontejneru 

s humanitární pomocí i zásilku 

pro naše Kashitany.  Kontejner  

vyrazil 6. prosince z Olomouce kamionem, do Zambie dopluje lodí do přístavu v Mosambiku. Odtud 

má dále putovat do Chipaty, kde si naše dary vyzvednou Joseph Kafwembe a Bornface Mamfunda  

z New Renato Community Society v Kashitu. Do Kashitu se má naše zásilka dostat na jaře 2019.   

https://www.facebook.com/events/188457611813820/?active_tab=discussion
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Přátelům do Zambie jsme poslali:   

 10 počítačů,  8 monitorů, kabely, podstavce  

na monitory, 6 klávesnic, 9 myší, 10 adaptérů  

na elektriku v Zambii (zakoupeno zde, aby české 

kabely mohli Zambijci zapojit, 1 prodlužka,  

1 adaptér na notebook, a další IT drobnosti, 

 učebnice a knihy v angličtině, propisky – velké  

nedostatkové zboží ve venkovských školách,  

 korálky,  

 trička, ponožky, 

 1 šicí stroj, 

 31 autolékárniček a 4 zdravotnické sety (obvazy, 

šátky, nůžky, izolepy). 

Velké díky patří ZŠ Navis v Dobřejovicích (Praha – východ, 

https://www.zsnavis.cz/) za množství dodaných starších 

PC a dalšího IT vybavení, dobrovolným IT expertům, kteří 

zkontrolovali jejich funkčnost a nastavili je do anglického jazyka a Arcidiecézní charitě Olomouc za 

přepravu! Opět vše zdarma!   

  

Listopad 

Besedy o výpravě do Kashitu 

Ke konci roku jsme zorganizovali dvě besedy pro veřejnost o naší letní 

výpravě do Kashitu. 28. listopadu se uskutečnila v klubu farnosti  

u P. M. Sněžné na Praze 1 a v neděli 2. prosince na faře při farnosti  

sv. Bartoloměje v Praze 9 – Kyjích. Na obou akcích měli návštěvníci 

možnost si přednostně, zakoupit dovezené zboží přímo ze Zambie.  

 

https://www.zsnavis.cz/
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Prosinec  

Adventní stánky 

S adventním stánkem jsme v roce 2018 zavítali do čtyř 
pražských farností. Mezi předměty prodávanými  
na podporu projektu SŠ v Kashitu se letos objevily i ruční 
výrobky od samotných Zambijčanů, které přivezli členové 
letní výpravy do Kashitu (malované misky, vyřezávané 
otvíráky či klíčenky, medy, káva, čaj aj.). Součet zisků 
v jednotlivých farnostech (sv. Bartoloměj v Kyjích 6.747,-,  
sv. Anežka na Spořilově 5.564,-, sv. Prokop ve Stodůlkách  
5.954,-, sv. Havel na Praze 1  1.880,-) dal krásných  
20.145 Kč.  

  

  

  

  

 

 

 

Přání ze Zambie 

Lidé v Kashitu zveřejnili na svém webu www.newrenato.org (anglická verze) první zprávu pro nás – 

přání k Vánocům a k novému roku:  

Milí přátelé New Renato v České republice, 

zdravíme vás ve jménu našeho Spasitele Ježíše Krista, který se má narodit a přinést nám velkou spásu, 

pokoj a lásku. 

Přejeme vám veselé vánoce a úspěšný nový rok. 

 

Zaměstnanci a dobrovolníci New Renato Community Society  

 

  
 

 

http://www.newrenato.org/
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Výprava do Kashitu – konkretizace 
projektu střední školy 

Největší událostí roku 2018 byla výprava dvou našich 
členek, Moniky a Marty Höferových,  
a  stavebního projektanta Petra Čandy do venkovské oblasti 
Kashitu v Zambii, kde chceme spolu s místní organizací New 
Renato Community Society postavit střední školu.  
 
Hlavním cílem výpravy bylo: 

1) představit koncept projektu střední školy nejen 
vedení organizace New Renato Community Society,  
ale i na českém velvyslanectví a na provinčním oddělení 
Ministerstva školství Zambie,  

2) zaměřit pozemek pro stavbu střední školy,  
3) zjistit dostupné stavební materiály,  
4) navštívit několik zambijských středních škol za účelem zjištění technického a materiálního 

řešení,  
5) předat a distribuovat přes 180 brýlí od českých dárců,  
6) předat další dary neziskové organizaci New Renato,  
7) najít 7 českým dětem 7 dětí z Kashitu, které by se chtěly za sebe navzájem modlit (projekt 

Modlitební dvojice), 
8) poznat život zdejších lidi a projekty NRCS, a 
9) předat know-how pro fundraising.   

 
Kashitu se nachází ve venkovské oblasti. Nejbližší střední škola je v 40 km vzdáleném městě Kapiri 
Mposhi a pak až v hlavním městě provincie Ndola, vzdáleném 90km jiným směrem. V oblasti Kashitu 
(cca 13km čtverečních) se nachází více základních škol, státní i ty, které vede organizace New Renato 
Community Society. Na největší škole v Kashitu, která je státní, studuje 1000 žáků (v 10 třídách,  
kde učí 7 učitelů). Kde se mohou tyto děti dál vzdělávat nebo se vyučit řemeslu, aby jednou našly 
práci a živily své rodiny, když jsou střední školy tak daleko a drtivá většina rodičů nemá ani  
na dopravu do měst, natož na školné a ubytovné?  
 

 
 

Zleva: S účastníky nedělní bohoslužby  - Třídy v komunitní školce Christine Nursery  
School (dopoledne využívaná pro žáky základní školy) 
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Návrh projektu střední školy, která bude sestávat z několika 
budov, vypracoval architekt Jan Rosík, který Kashitu navštívil již 
v roce 2011, ve spolupráci se stavebním projektantem Petrem 
Čandou. Koncept se líbil všem – místní organizaci, na českém 
velvyslanectví, i na provinčním oddělení Ministerstva školství 
Zambie (DEBS), zvláště když se na popud organizace New Renato 
od začátku počítá s tím, že škola bude finančně soběstačná.  
Po prezentaci na obou úřadech následovala diskuze o detailech 
projektu. Konkrétně na českém velvyslanectví o tom, jaké české 

organizace zde již něco postavily a kde může zambijská organizace čerpat finance na stavu školy 
z grantů České Republiky (Česká 
rozvojová agentura).  
Po představení na provinčním 
oddělení Ministerstva školství 
Zambie (DEBS) nás zajímaly 
standardy DEBS pro stavbu 
nových škol. Budou nám zaslány, 
aby je projektant mohl 
zakomponovat do své studie.  
   
 
 
 

 
 Se zástupci neziskové organizace New Renato 
Community Society, ředitelem Bornfacem 
Mamfundou, tajemníkem Josephem Kafwembe  
a dalšími členy výboru jsme nad konceptem stavby, 
specializace (vyučované obory) a provozu strávili 
dlouhé čtyři večery (díky elektřině, kterou zde v roce 
2016 instalovali lidé z organizace Fountain of Life  
z Německa) Dolaďovali jsme projekt střední školy  
po všech stránkách: kolik tříd, internátních domečků 
pro studenty a domků pro učitele bude potřeba 
postavit, co dále je nutné postavit (například lékařskou 
ordinaci), jaké stavební materiály lze použít, co umí 
místní lidé postavit a vyrobit, aj., systém financování 
školy po dostavění, vyučované obory, fáze stavby 
areálu střední školy, financování stavby (prostředky 
budou hledat obě organizace – naše 
 i zambijská) …  
 
 
 
 
 
První reakce vedení NRC po představení projektu 
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Zaměřit pozemek pro budoucí stavbu střední školy se 
podařilo pro vícero důvodu z části. Především se do New 
Renato dostavil pán z  (u nás bychom řekli) katastrálního 
úřadu, aby nám přesně ukázal pozemek pro střední školu. 
Jeho návštěva ukázala, že hranice vedou jinudy, než jak jsme 
dosud byli informováni. Petr tedy již v průběhu pobytu začal 
pracovat na přesunu některých budov v plánu. 
Se zaměřováním pozemku pomohl Petrovi výborný místní 
učitel Nelson, další dobrovolný člen NRCS, který je i velmi 

manuálně zručný a organizačně zdatný (má mj. na starost mládež zdejšího vikariátu).  
 
Do Kashitu jsme na přání místních přivezli přes 180 dioptrických brýlí, které darovali lidé během 
několika sbírkových akcí. Brýle prošly servisem několika optik, za což jsme velmi vděční. Zaučili jsme 
Gregoryho Mamfundu a paní Estu, jak přibližně změřit zrak a jaké dle toho vydat brýle. Do  našeho 
odjezdu jsme jich rozdali 109 a některé dioptrie již nebyly k dispozici…  
 

   

  

Předali jsme taktéž věcné dary včetně tří notebooků, na kterých jsme začali ihned pracovat ohledně 
projektu střední školy.  

 

   

 

 

 

 

Během pobytu navštívil projektant Petr dvě střední školy v Kapiri Mposhi, 40km vzdáleném městě, 

aby se inspiroval stavebním i technickým řešením staveb. Dostupné stavební materiály zjišťoval 

v několika stavebních firmách, studiem přírodních materiálů v okolí pozemku a návštěvou místních 

lidí, kteří si sami vyrábějí pálené cihly. 
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Obhlídka Národní technické střední školy pro dívky v Kapiri Mposhi 

  

Obhlídka Střední školy Jana Pavla II. v Kapiri Mposhi 

    
 

 Výroba pálených cihel místními lidmi  
   
Podařilo se i najít sedm dětí, které se přidaly  
do projektu Modlitební dvojice. Zájem zdejších dětí byl 
větší, tak příležitost bude zase příště. Poznat život 
zdejších lidi a projekty NRCS se podařilo částečně, 
protože ostatní aktivity si vyžádaly více času, než jsme 
předpokládali (ovšem například projekt včelařství nás 
ohromil). Podobně to byla s předáním know-how 
ohledně fundraisingu, ale to jde naštěstí předat on-line.    
 
   
Monika Höferová pořídila během návštěvy filmové záznamy nejen jako podklad pro projekt  
a partnery projektu, ale také do zpravodajství TV Noe.  
 
Místní lidé jsou velmi milí. Velmi si váží našich finančních i materiálních darů a děkují za ně. Děkují  
i za modlitby a jakoukoliv jinou podporu. Modlí se za nás a vyprošují nám Boží požehnání na všech 
našich cestách.    
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Členky skupiny SILC si ukládají 
uspořené finance během setkání 

v Shakupotě 

Zemědělský pracovník zapisuje počet 
kilogramů medu každému farmáři při 

prodeji 

Z výroční zprávy zambijské organizace  
NRCS za rok 2017 

Za přečtení stojí celá výroční zpráva New Renato Community Society, kterou najdete na našem webu. 

Zde přinášíme nejhlavnější informace.  

Úvod 

Již od svého počátku jsme dali vzniknout řadě projektů a hlavně jsme pomohli ohroženým skupinám 

obyvatel, kterými jsou děti, mládež a ženy. Svou činnost zaměřujeme na čtyři oblasti: vzdělání, práce 

s mládeží, zemědělství a zdraví. Na těchto polích jsme vykonali již mnoho.  

Partneři/sponzoři – místní: National AIDS Councils (NAC), Salvation Army in the STEPS OVC  

a DAPP/ZAMFAM – Development Aids People to people Zambian Families (Rozvojová pomoc člověk 

člověku pro zambijské rodiny); mezinárodní :  Sambilila partnership (UK), Fountain of Life (Německo), 

Přátelé New Renato (Česká republika) a Kaloko Trust (UK). 

 

1. ZALOŽENÍ A FORMACE KOMUNITNÍCH SPOŘÍCÍCH SKUPIN, 

TZV. OBECNÍCH BANK 

Ve vesnických akčních skupinách (VAG – Village Action Groups) se 

uskutečnila čtyři školení o obecním spoření se záměrem  vybavit 

členy VAG finanční gramotností, se kterou by mohli uskutečňovat 

podnikatelské plány, a polepšit si. Celkem se školení zúčastnilo 75 

zájemců. Z těchto školení jsme se v naší spádové oblasti rozhodli 

založit a vyškolit 30 skupin s obecní bankou). Skupiny začaly spořit 

finance, nejvíce naspořili v Kamakonde – 15.000 zambijských 

Kwacha (ZMK).   

 

2. ŠKOLENÍ RODIČŮ V SEXUÁLNÍ VÝCHOVĚ - Vysoké číslo těhotenství náctiletých dívek  

a brzkých sňatků nás přivedly k tomu, abychom uspořádali školení pro rodiče jakožto vzdělavatelů 

svých dětí v sexuální oblasti. Cílem bylo prolomit tabu o sexualitě  

v komunikaci mezi rodiči a dětmi –většina rodičů o sexualitě se svými dětmi 

vůbec nemluví.  Chtěli jsme rodiče vybavit znalostmi a dovednostmi, jak  

o s nimi o ní mluvit.  Školení se zúčastnilo se ho 25 osob (20 žen a 5 mužů). 

Hlavní školitelkou byla sestra z místní kliniky v Kashitu.   

 

3. ZEMĚDELSTVÍ 

Školení včelařů - Školení proběhlo před červencovým stáčením 

medu, kterého farmáři v roce 2017 vyprodukovali opravdu hodně: 

2934kg, s celkovou tržbou 24.662,5 ZMK. Farmáři byli nadšení, 

motivovalo je to k tomu, aby vzali včelařství opravdu vážně. 

Někteří z nich budou dokonce schopni zaplatit svým dětem školné. 

Další si nakoupili cenné věci, například železo nebo hnojiva. 
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Školitelka vysvětluje vlastnosti dobrého kozla       

 pro chov 

Sudy medu naložené na nákladní auto po prodeji medu našich 
farmář  z různých míst v oblasti Kashitu 

Včelaření zde mění podnikání – vyžaduje méně 

námahy a práce než farmaření, přičemž i náklady 

k jeho provozování jsou neporovnatelně menší. 

Včelaření navíc chrání životní prostředí  

a zabraňuje kácení stromů, které má  

za následek odlesňování. Vyškolili jsme již  1 030 

včelařů, vybavili je úly, včelařskými obleky,  

sklenicemi na med a dalším příslušenstvím. Máme 

v úmyslu školit další včelaře.  

 

 

Školení kontaktních včelařů (školitelů ve včelařství), kteří  

koordinují  projekt včelaření ve svěřených oblastech  

a pomáhají včelařům. Každý má pod sebou přes 100 

včelařů. Aby mohli efektivněji navštěvovat farmáře, dostali 

kola a naučili se na nich jezdit.  

 

 

 

 

Školení laických veterinářů (Para-vets) pro místní chovatele drobného dobytka - Zorganizovali jsme 

třídenní školení pro koordinátory VAG ve veterinářství. Cílem bylo vybavit je základními znalostmi 

v péči o drobná hospodářská zvířata (kozy, kuřata apod.). Vyškolení pracovníci tak mohou jako laičtí 

veterináři (para-vets) drobných zvířat poskytnout své služby všem členům VAG.  Školení vedli 

facilitátoři z okresního veterinárního úřadu. Každý člen VAG dostane 3 kozy a 4 kuřata, které později 

předá dalšímu členovi své VAG skupiny.  

 

 

Přístřešek pro kozy – praktická část školení  
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4. ZDRAVÍ 

Obnova a oprava sedmi starých vrtů - hlavní aktivita v oblasti zdraví. Díky podpoře od Kaloko Trust 

(UK) a Fountain of Life (Německo).   

Vyhloubení nového vodního vrtu u našich kanceláří - díky 

Fountain of Life z Německa. Lze jej obsluhovat pumpou  

a motorem, má i nádrž na vodu. Je zdrojem pitné vody  

i pro obyvatele okolních vesnic, potrubím vede taktéž  

do místní mateřské školky.  

Distribuce kondomů - Jedna z aktivit za účelem snížení 

výskytu HIV a AIDS v Kashitu. V rámci členství naší 

organizace v krajské pomocné pracovní skupiny DAFT a díky 

podpoře ministerstva zdravotnictví jsme do naší komunity 

rozdali přes 5.000 kondomů. Kvůli každodenním případům 

výskytu onemocnění HIV a AIDS je ale potřeba dodat jich 

více –  žádáme ministerstvo o větší zásobování.   

 

5. VZDĚLÁVÁNÍ  

Komunitní školky a školy - Máme dvě mateřské školky (Christine a Fountain of Life, celkem 140 dětí, 

3 učitelky a jeden učitel, placení naší organizací) a jednu základní školu (Renato Primary School,  

7 učitelů, placených vládou).  Obě školky jsou zapojeny do celoročního výživového programu s cílem 

zvýšit docházku. V oblasti fungují ještě základní školy v Lupuce a Kashitu. Podle vyjádření hlavního 

ředitele těchto tří základních škol se dětem, které prošly některou z našich školek, daří na základních 

školách velmi dobře než těm, které předškolním vzděláním neprošly.   

Mládež - Máme dvě skupiny mládeže – v Kashitu a v Kapiri Mposhi - fotbalové týmy pro dívky  

i chlapce, dramatické kroužky a skautské oddíly. Místní správa nám poskytuje prostory ke scházení 

mladých. Tento rok se v Kashitu uskutečnilo školení skautů.  

 

6. MANAGEMENT - Workshopy a setkání s investory  

Školení „Hodnocení kapacit organizace“ (OCA) - 

Hodnocení kapacit organizace (OCA – organization 

capacity assessment) - nástroj, který má pomoci 

organizacím zlepšit efektivitu svých aktivit  

i s budováním týmu. Podpořeno  

od DAPP/ZAMFAM, která zafinancovala tříletý 

koučing, mentoringa teambuilding od Creative 

Associates International (CAI). V roce 2017 jsme 

tak prošli dvěma školeními OCA. Školení velmi 

pomohla s každodenním chodem organizace – 

dokázali jsme si zpracovat důležité dokumenty: strategické plány, strategie pro efektivní využívání 

zdrojů a plány pro M&E (monitoring a evaluaci).  
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Školení „Monitoring a evaluace“ (M&E) - Díky koučingu  

a mentoringu od CAI, jsme vytvořili plán na M&E našich 

projektů, ustanovili jsme pracovníka M&E a vytvořili nástroje 

pro M&E našich aktivit. Tyto nástroje pomáhají pracovníkům 

v terénu a ostatním zaměstnancům při sběru dat od příjemců 

našich aktivit/projektů - zda se jim dostává informací a služeb, 

které potřebují - a pro rozhodování managementu.  - Oddělení 

M&E je důležitou složkou pro kontrolu plnění plánů  

a pro hodnocení, nakolik bylo dosaženo pokroků a cílů  

v projektů.  

 

7. SOUHRN 

Úspěchy:   

1) Založili jsme a vyškolili 30 komunitních spořících skupin SILC (obecních bank), z nichž skupina 

s nejvyšším naspořeným obnosem našetřila 15.000 ZMK,  

2) oproti předchozím rokům jsme díky několika uskutečněným školením o včelaření a udržování 

včelstev vyprodukovali rekordní množství medu (celkem 2934kg) s celkovou tržbou 24.662,5 

ZMK,  

3) díky koučingu a mentoringu od organizace Creative Associates International jsme vytvořili 

návrh na monitoring a evaluaci i strategii pro efektivní využívání zdrojů, 

4) vyhloubili jsme vodní vrt s nádrží na čistou a pitnou vodou, která je rozváděna k členům 

komunity, přilehlým vesnicím a do mateřské školky. 

Obtíže: Přes mnohé úspěchy, kterých jsme dosáhli, se potýkáme s obtížemi. Jedná se o:  

1) Nedostatek dopravních spojů, které by umožnily spojení se vzdálenějšími oblastmi, kde by 

bylo možné provádět monitoring, zásobovat a identifikovat příjemce projektů,  

2) omezené zdroje pro školení většího množství včelařů a hloubení více vodních vrtů,   

3) malá účast členů VAG (vesnické akční skupiny) a SILC (komunitní spořící skupiny – obecní 

banky) na setkáních, zvláště v období hospodářské sezony,   

4) únik včelstev z některých úlů,  

5) pomalé reakce příjemců na projekty,  

6) nedostatečné přijetí svěřeného majetkučleny komunity z našich projektů (např. vodní 

pumpy, včelí úly a včelařské vybavení), což vede k tomu, že se o ně moc nestarají.  

Doporučení:  

1) Naléhavá potřeba dopravy pro terénního, zemědělského a programového pracovníka, aby 

mohli zintenzivnit monitoring a evaluaci u příjemců projektů,  

2) potřeba většího množství vybavení pro včelaře, především včelařských obleků a dýmáků, 

kterých je zde v době sběru medu velký nedostatek,   

3) opakované kurzy pro zaměstnance a příjemce projektů, zvláště pro včelaře a členy SILC,  

4) potřeba pravidelně opakovaných interních školení a mentoringu v prostorách NRCS  

pro zaměstnance, aby měli aktualizované informace (například jak funguje pumpa, aby ji 

případně uměli opravit).         
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Hospodaření v roce 2018     

 

Náš spolek Přátelé New Renato, z.s. je financován z členských příspěvků, bezúplatných příjmů  

a z výtěžků benefiční akcí, které jsou příležitostně pořádány v rámci veřejné sbírky, která je 

zaregistrována na MHMP pod č.j. 168325/2017. Pro tuto sbírku byl také založen transparentní účet. 

Ke 31. 12. 2018 bylo na sbírkovém účtu 139 953,- Kč.  Tato částka byla převedena do roku 2018  

a bude použita v souladu s účelem sbírky. Členské příspěvky (1800,-) a dary od soukromých osob nám 

v současné době poskytují pokrytí nákladů spojených s provozem našeho spolku (zejména semináře  

a kurzy).  Zbývající příjmy jsou určené na naše poslání, kterým je podpora partnerské organizace New 

Renato Community Society v Zambii. V letošním roce byla zásadním výdajem pracovní cesta  

do Zambie, která se týkala projektu střední školy. Její náklady byly hrazeny jak z provozního účtu, tak 

ze sbírkového účtu. 

Přehled jednotlivých výtěžků z benefičních akcí v roce 2018 

 Ples     13 112,-  

 Dary     21 600,-  

 Sbírky     46 869,- 

o Pokladnička 1  9 924,- 

o Pokladnička 2  16 800,- 

o Adventní neděle 20 145,- 

 Sv. Bartoloměj  6 747,- 

 Sv. Anežka  5 564,- 

 Sv. Prokop  5 954,- 

 Sv. Havel  1 880,- 
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Přehled o příjmech a výdajích a Přehled o majetku a 
závazcích Z.S. 

Hospodářský výkaz za rok: 2018 Přátelé New Renato, z.s. 

        

Vybrané údaje o příjmech Vybrané údaje o výdajích 
Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Členské příspěvky  1 800,00 
Kč 

Nákup a zhodnocení nemovitostí 
0,00 Kč 

Dotace ze státního rozpočtu 
0,00 Kč 

Nákup a zhodnocení ostatního 
dlouhodobého majetku 

0,00 Kč 

Příspěvky samosprávních orgánů  
0,00 Kč 

nákup služeb 110 928,00 
Kč 

Dary  21 600,00 
Kč 

Nákup drobného hmotného majetku 11 939,00 
Kč 

Ostatní příjmy na akce 35 180,00 
Kč 

poskytnuté příspěvky 
0,00 Kč 

Ostatní příjmy 53 339,00 
Kč 

Ostatní výdaje na akce 7 688,00 
Kč 

Doplňková činnost - příjmy 
0,00 Kč 

Ostatní výdaje 43 782,00 
Kč 

Příjmy celkem: 
111 919,00 

Kč 
Doplňková činnost - výdaje  

0,00 Kč 

    
Výdaje celkem: 

174 337,00 
Kč 

Majetek Závazky 

Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Nemovitosti 
0,00 Kč 

Souhrn závazků 32 000,00 
Kč 

Ostatní dlouhodobý majetek 
0,00 Kč Závazky celkem: 

32 000,00 
Kč 

Peněžní prostředky v hotovosti 20 543,00 
Kč 

  

Peněžní prostředky na účtech 208 046,27 
Kč 

Poznámky a další informace: 

Finanční majetek 0,00 Kč 

  
Pohledávky 0,00 Kč 

Zásoby - drobný hmotný majetek 0,00 Kč 

Zásoby - ostatní 0,00 Kč 

Ostatní majetek 0,00 Kč     

Majetek celkem: 
228 589,27 

Kč 

    

        

Odložený termín pro podání 
daňového přiznání: 

Ne 
    

Odevzdání hospodářského 
výkazu: 

  
    

        

    razítko a podpis 
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Poděkování 

 

Děkujeme všem, kdo se na našich akcích podíleli finančními, věcnými a kreativními dary, anebo pro 

nás akci připravili: 

stavebnímu projektantovi Petru Čandovi za 
bezplatné vyhotovení stavebního projektu SŠ 

v Kashitu a účast na výpravě do Kashitu 

Arcidiecézní charitě Olomouc  

ZŚ Navis  

dobrovolným IT expertům za servis celkem 13 
počítačů a notebooků  

dárcům knih, učebnic, batůžků, 180 brýlí  
a edukativních materiálů  

farnostem sv. Terezičky (Praha 8 – Kobylisy), 
sv. Bartoloměje (Praha 9 - Kyje), sv. Anežky 
(Praha 4 - Spořilov), sv. Prokopa (Praha 5 - 

Stodůlky), sv. Havla (Praha 1) 

 

 

optikám Optika Visus, dvě optiky na Palmovce 
(Praha 8), Optika Lužiny Archeolologická, K-

optik Hostinského, Optika Nové Butovice, Oční  

optika Drga, Mukařovského (Praha 5), jedna 
nejmenovaná optice, Horus optik Komunardů 

(Praha 10) za bezplatný servis brýlí 

manželům Thomasovým 

Anně Černé 

dobrovolníkům 

anonymním dárcům a sympatizantům 

všem, kdo se za zdar cílů spolku modlí 

 

 
Účastníkům, dárcům, pomocníkům a partnerům 6. benefičním plesu pro Kashitu: 

 
A dále: 

P. Matúš Kocián od Sv. Matěje, malířka Petra Šuková, manželé Müslilovi, Polákovi, Thomasovi, 

Melicharovi, Havránkovi, Höferovi, Máša Weigrichtová, Marie Kuldová, Jan Lebeda a  Vít Michalec.            

http://www.matuskocian.cz/

